



pagina
2

Familia Marișcu Ionuț zâmbește în urma spectacolului caritabil, organizat de parohia Șerbești. Crăciunul le-a împlinit un vis: vor avea o casă a lor!



pagina
3

Consiliul Local a decis să nu majoreze taxele și impozitele locale. Valoarea acestora rămâne aceeași ca în anul 2017



Elevii școlilor din comună, răsplătiți cu dărnice de Moș Crăciun

pagina 3

pagina
3

AFIR pune la bătaie 85 milioane de euro pentru investiții în exploatarea pomicele. Apelul pentru submăsura 4.1 a se lansează pe 27 decembrie



Ferește-te de gripă în sezonul rece!

pagina 4

Știri pe scurt



Elevii Școlii Gimnaziale Ciortesti s-au întrecut în fapte bune pe parcursul ultimelor luni. Astfel, mizând pe cultivarea spiritului civic și a dragostei față de semenii încă din fragedă pruncie, copiii au dăruit câtorva familii din comună aflate în dificultate fructe, legume, făină, zahăr, ulei, zacuscă, compoturi, dulceată și alte produse alimentare de care oricine are nevoie.

„Darurile au fost primite cu bucurie și recunoștință. Am văzut lacrimi în ochii bunicii care și-au adus aminte cu nostalgie și dor de propriii copii și nepoți care, din pricina vremurilor, nu mai reușesc să-i viziteze (din păcate, fac parte și eu din rândul acestor copii...). Felicitări și mulțumiri copiilor și cadrelor didactice organizatoare!”, a mulțumit directorul Școlii Gimnaziale Ciortesti, **Popa Dorel CONSTANTIN**, printr-un mesaj postat pe Facebook.



Copiii și adolescenții au putut învăța despre modul corect de utilizare a unui stingător. Nimeni nu își dorește să treacă prin clipe de coșmar, mai ales când în joc e propria viață. De aceea, cadrele didactice ale Școlii gimnaziale au dorit

să-i învețe pe elevi cum să acționeze la nevoie, având în vedere că suntem în plin sezon rece și, din păcate, în comună s-au întâmplat câteva tragedii generate de incendii. Astfel, **stingătorul de spumă** nu trebuie folosit în apropierea aparatelor electrice în funcțiune. Folosirea corectă înseamnă să te apropii de flăcări în poziție aplecată, să direcționezi jetul agentului de răcire spre suprafața incendiată și să stropești fără întrerupere. **Stingătorul cu dioxid de carbon** are efect de asfixiere, așa încât e de preferat să nu stai în raza de acțiune atunci când acționează. Corect este să te apropii de incendiu în poziție aplecată și să stingi flăcările începând cu cel mai apropiat punct. Acest timp de stingător se recomandă pentru stingerea incendiilor declanșate în spații închise. **Stingătorul cu pudră** se folosește în poziție aplecată, aproape de incendiu, începând cu cel mai apropiat punct. De evitat inhalarea spumei!

În aceeași zi, elevii au spus „**NU fumatului**” printr-o serie de activități educative, prin care au evidențiat pericolul la care fumătorii și nefumătorii (atunci când se află în raza fumătorilor) se expun.



2018 ANUNȚ

PRIMĂRIA COMUNEI CIORTEȘTI, JUDEȚUL IAȘI

Vă așteptăm pe data de **31 DECEMBRIE 2017** la ora **12.00** la **SEDIUL** Primăriei Comunei Ciortesti pentru manifestările **"OBICEIURI DE IARNĂ"** din toate satele comunei!

P.S. Urătorii vor primi recompense după datina străbună!
Spectatorii dulciori și voi! bună!



Familia Marișcu Ionuț zâmbește în urma spectacolului caritabil, organizat de parohia Șerbești. Crăciunul le-a împlinit un vis: vor avea o casă a lor!

Localnicii nu s-au dezis nici de această dată și au dat dovadă de bunătate și generozitate, fiind solidari cu necazul familiei Marișcu Ionuț din satul Șerbești. În urma spectacolului caritabil „Pentru aproapele nostru, din inimă și omenie!”, organizat de Parohia Șerbești, în colaborare cu Primăria Ciortestți și subfiliala locală a Crucii Roșii, s-a strâns suma de 5300 lei (53 milioane lei vechi), bani cu care capul familiei, tatăl Ionuț, a putut să achiziționeze acoperișul pentru casa pe care a început să o construiască pe un lot de teren pus la dispoziție, prin concesiune, de către primărie.

„In urma concertului de colinde de duminică s-au adunat 5.300 lei la care s-au adăugat 1000 lei de la domnul Belecio Ciprian și alte 200 lei de la 3 persoane din parohia noastră. Mulțumim pe această cale încă o dată celor implicați și venim cu o veste și mai bună... Mulțumim și Bunul Dumnezeu să vă ocrotească și să vă răsplătească jertfa! Doamne ajută!”, a scris pe pagina de facebook, preotul Ionuț APOSTOL, paroh al Bisericii din satul Șerbești.



Emoția Crăciunului a adus pe scena Căminului Cultural din Ciortestți corul Școlii gimnaziale din localitate, sub atenta îndrumare a profesorului Victor Torge, corul „Basileus” al Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași, coordonat de Mihai Ursache, dirijor Valentin Atodiresci și corul Căminului Cultural Codăești, coordonat de preotul Rusu Vlad Ștefan. Un moment de înaltă trăire spirituală a adus în sufletele celor prezenți la eveniment corul „Apostolii” al Protopopiatului 3 din Iași, sub bagheta părintelui Nechifor Hrestic. Sala a răsunat de sunetul colindelor cântate din inimile inocente ale copiilor Diaconu Bianca, Diaconu Cătălin și Brehnă Iustin, în timp ce elevii școlii Waldorf din Iași, îndrumați de institutor Petru Trubatu, au interpretat mai multe colinde cu specific sanioi și englezesc, pe lângă cele tradiționale. Surpriza a fost Cătălina Bejenariu, fostă concurentă la „Vocea României”, solistă care, alături de interpretul Liviu Ionescu, a reușit să transmită spectatorilor emoție, gingașie și nostalgie spectatorilor.

Spre bucuria membrilor familiei Marișcu, cu ajutor divin și cu crezul că minunile pot fi împlinite, cazul lor a ajuns și în atenția lui Bogdan Tănăsă, fondatorul Casa SHARE, cel care, aflând despre destinul trist al celor cinci membri, a decis

ca a 16-a casă SHARE să fie la Ciortestți, în satul Șerbești. Faptul că tatăl este extrem de muncitor, iar mama se preocupă de mica gospodărie și de educația și creșterea celor trei copii, l-a făcut pe Bogdan Tănăsă să ia decizia de a-i ajuta pentru a le împlini visul. Implicat, Bogdan Tănăsă a dat asigurări că lucrările la casă vor începe în cel mai scurt timp, întrucât e sezon rece, iar condițiile actuale în care viețuiesc cei cinci membri ai familiei Marișcu nu sunt deloc îmbucurătoare.

„Fii mai bun de Crăciun. Ajută-i sau măcar poți da un SHARE! Povestea familiei Marișcu din sat Șerbești, com Ciortestți, jud Iași: trei copii minunați care merg la școală: Andreea are 5 ani, Maria - 7 ani, Mădălin - 11 ani. Tatăl muncește la o fermă din sat, mama gospodină, are grijă de copii. Stau toți cinci într-o cameră improvizată, dar au făcut un credit mic la Bancă și cu ajutorul preotului din sat (un preot cu suflet mare) și al primarului (avem și primari cărora le pasă de oameni, respect, doamna Alina!) care le-a dat pământ pentru casă, au început să facă o căsuță nouă, dar nu au nici o șansă să o termine...Acum intervenim noi, „spiriduișii” de la Casa Share! Avem nevoie de geamuri și uși termopan, poliestiren și adeziv, uși interioare și vată minerală, 4-5 paleți tencuială și PM 75, parchet, rigips și profile, sanitare, sigur cei de la Magnum Iași ne ajută iar, mobilă, electrocasnice, bănuți pentru manoperă și multe, multe alte materiale de construcții necesare. Ce spuneți, îi ajutăm acum în prag de Sărbători ?? Știu că împreună cu voi am reușit!”, a fost mesajul prin care Bogdan le-a dat vestea și internautilor, prin intermediul rețelei de socializare Facebook, imediat după ce s-a deplasat la fața locului și a văzut despre ce este vorba.

Membrii familiei Marișcu, emoționați din cale-afară de ceea ce li se întâmplă, nu și-au putut stăpâni lacrimile de bucurie, văzând că viața e pe cale să li se schimbe, așa cum poate doar s-au gândit, dar n-au îndrăznit să speră că li se va întâmpla cu adevărat. În prag de sărbători, oamenii își îndreaptă atenția și asupra celor mai puțini norocoși. Din păcate, prea multe cazuri năpăstuite există în țara noastră, studiile arătând statistici îngrijorătoare în privința gradului de sărăcie.





„Parcă nu îmi vine a crede ceea ce s-a întâmplat. Știam că la noi în comună există numeroși oameni cu suflet mare, care reacționează pozitiv, așa cum pot, la ajutorarea aproapelui aflat în nevoie. Mi-au confirmat acest fapt încă o dată, în urma spectacolului caritabil. Dar vestea că Bogdan Tănăsă a decis ca următoarea Casă SHARE să fie aici, în Ciortestești, m-a emoționat peste măsură și m-a făcut să cred că trăiesc, alături de familia Marișcu, același vis. Speram că poate-poate se va întâmpla, dar îmi imaginam, pe de altă parte, că sunt zeci de înștiințări despre cazuri sociale pe care Bogdan le primește zilnic... norocul a fost de partea familiei Marișcu, slavă Domnului! Crăciunul va fi, cu siguranță, altfel de acum înainte pentru ei. I-aș ruga pe oamenii vrednici din comună, care vor să ajute, să ne dea de știre. E nevoie și se mână de lucru, așa că o faptă bună e oricând bine primită! Mulțumiri tuturor!”, a declarat Alina APOSTOL, primarul comunei.

Casa SHARE a început în preajma Crăciunului din 2014, atunci când, urmărind știrile,

Bogdan Tănăsă a văzut un reportaj despre dorințele pe care copiii unei familii sărace le aveau pentru Moș Crăciun. Și-a spus imediat că vrea să li facă să zâmbească și le-a oferit în dar jucării, haine și alimente, însă când a văzut condițiile în care cei șase copii abandonți de mamă și crescuți de tată trăiau, a decis că trebuie să facă mai mult, să le construiască o casă. A început de unul singur, însă devotamentul de care a dat dovadă în cazurile în care s-a implicat i-a făcut pe români să aibă încredere în Bogdan și să ajute în demersul lui de a face bine. De atunci și până în prezent, Casa SHARE înseamnă 15 case construite și zeci de copii fericiți. Urmează Casa SHARE numărul 16, în sat Șerbești, comuna Ciortestești.

Cei care doresc să ajute proiectul și să fie făuritori de fapte bune, o pot face trimițând un sms cu textul CASA SHARE, la numărul 8849, donând, astfel, 4 euro. De asemenea, firmele pot direcționa 20% din impozitul pe profit către un ONG. Mai multe detalii găsiți pe www.casashare.ro.

PROGRAMUL COMUNITAR CRĂCIUNUL
CASA SHARE
ȘERBEȘTI

**PENTRU APROAPELE NOSTRU,
DIN INIMĂ ȘI OMENIE!**

Spectacol caritabil pentru sprijinirea familiei Marișcu din satul Șerbești
17 Decembrie, Ora 18.00, 1. Anul Cultural din Ciortestești

Vă așteptăm cu toată dragostea!
Intrarea este gratuită!

Beneficiari: toate persoanele reprezentând Com. Șerbești - Ciortestești, în timpul spectacolului.

Economic

AFIR pune la bătaie 85 milioane de euro pentru investiții în exploatarea pomicele. Apelul pentru submăsura 4.1a se lansează pe 27 decembrie

În perioada 27 decembrie 2017 - 30 iunie 2018, Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale primește solicitările de finanțare ale agricultorilor care doresc să-și dezvolte afacerile prin investiții în exploatarea pomicele. Submăsura este parte din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020, fondurile alocate fiind fonduri europene. Cererile de finanțare se transmit online, pe site-ul www.afir.info, în secțiunea Investiții PNDR - sector pomicol - sM4.1a fiind găsite toate informațiile de care solicitanții au nevoie pentru întocmirea și depunerea documentației.

„Atât la AFIR, cât și la Autoritatea de Management pentru PNDR am primit numeroase solicitări privind deschiderea unei noi sesiuni de finanțare pentru exploatarea pomicele. Mă bucură foarte mult interesul fermierilor, pentru că astfel putem să acordăm un sprijin suplimentar acestui sector deosebit de important pentru agricultura României. Sunt în asentimentul solicitanților că aceste tipuri de proiecte sunt complexe și au nevoie de un timp mai îndelungat pentru a fi întocmite, de aceea sesiunea care se va deschide în acest final de an va fi disponibilă pe o perioadă de șase luni. Sper ca în acest interval să primim proiecte de calitate care să crească în viitor producția pomicele a țării noastre.” a precizat Adrian CHESNOIU, directorul general al Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), citat de www.agrointel.ro.

A.G.

Consiliul Local a decis să nu majoreze taxele și impozitele locale. Valoarea acestora rămâne aceeași ca în anul 2017



Proprietarii de terenuri, case și mașini pot respira ușurați. Autoritățile locale au stabilit să nu crească taxele și impozitele locale datorate pentru anul 2018. Ba mai mult, ca în fiecare an, contribuabilii conștiincioși, care achită integral sumele datorate bugetului local până la data de 30 martie 2018, beneficiază de o reducere de 10%. Termenele de plată sunt 30 iunie pentru prima tranșă și 30 septembrie pentru cea de-a doua tranșă. În cazul în care vor interveni întârzieri la plată, se impun penalizări.

„Potrivit calculelor, am hotărât să avem același nivel al taxelor și impozitelor și în anul care urmează. Nu ne dorim împovărarea localnicilor, ci urmăm, mai degrabă, o responsabilizare a contribuabililor, în sensul că fiecare trebuie să înțeleagă că atunci când au un bun în proprietate, se supun unor reguli legal prevăzute și obligatorii. Orice ban colectat la bugetul local înseamnă o contribuție la proiectele pe care primăria urmărește să le dezvolte în comunitate.”, au transmis reprezentanții primăriei Ciortestești.

A.G.

Local

Elevii școlilor din comună, răsplătiți cu dărnicie de Moș Crăciun

După ce l-au colindat, sute de copii i-au promis lui Moș Crăciun că vor fi ascultători și își vor da silința să aibă rezultate cât mai bune la învățătură. În schimb, Moșul nu s-a zgârcit și le-a dăruit dulciuri micuților care și-au rostuit cu emoție gândurile și mulțumirea că Moșul nu i-a uitat nici în acest an.

„Nimic nu se compară cu bucuria din ochii sinceri ai unui copil care de-abia așteaptă Crăciunul și, mai ales, să deschidă cadourile pe care Moșul le lasă sub bradul ficăruia în seara de Ajun. Din păcate, nu toți copiii sunt norocoși... la unii, nu-i ajunge timpul să mai ajungă, și-atunci copiii plâng, se întreabă cu tristețe unde și cât au greșit de Moșul i-a ocolit. Consiliul Local Ciortestești, ca în fiecare an, a vrut să șteargă urmele supărării celor mici și a făcut în așa fel încât să-l suplinească pe Moș Crăciun, dăruind elevilor dulciuri și alte bunătăți preferate de copii. Reacțiile au fost desăvârșite și ne vor rămâne mereu frumos în amintire! Mulțumim pentru colindele dedicate, ce au fost îndelung repetate pentru a ne încânta!”, a spus primarul comunei, Alina APOSTOL.

A.G.





Sănătate

Ferește-te de gripă în sezonul rece!

Oficial, la începutul lunii decembrie a fost înregistrat primul caz de gripă din sezonul rece 2017-2018. Potrivit informațiilor transmise publicității, pacientul este un om vârstnic, din Constanța, care nu a făcut vaccinul antigripal. Din fericire, niciun deces nu a survenit până în prezent. Comparativ cu anul anterior, în aceeași perioadă, sunt cu 3% mai puține cazuri semnalate, pentru aproape 78 000 de pacienți fiind deja administrate doze de vaccin antigripal.

Gripa se transmite de la persoană la persoană prin strănut sau tuse. Gradul de imunitate a fiecăruia dintre noi determină apariția și evoluția simptomelor. Netratată la timp, gripa poate deveni extrem de periculoasă, generând pneumonii severe, encefalită, insuficiență cardio-respiratorie sau septicemie. Febra, tusea, durerile în gât, durerile de cap, durerile musculare și articulare, starea de rău, oboseala, lipsa poftei de mâncare sunt stările care ar trebui să ne îngrijoreze și să ne trimită la medic

imediat ce constatăm că le resimțim. Specialiștii spun că între momentul în care am contactat virusul și apariția simptomelor e un interval de 2-3 zile. Persoana virusată trebuie izolată pentru a nu-i îmbolnăvi și pe ceilalți.

Putem ține la distanță virozele respiratorii și gripa prin:

- evitarea contactului cu persoanele bolnave. E bine să evităm zonele aglomerate și să nu stăm în preajma celor care tușesc sau strănută. Cei virusați trebuie în mod obligatoriu să-și acopere gura cu o batistă atunci când strănută sau tușesc.
- aerisirea zilnică a camerelor în care dormim sau locul/ biroul unde lucrăm;
- spălarea mâinilor cât mai des posibil;
- alimentație echilibrată, bogată în vitamine, evitarea consumului de alcool și tutun, respectarea orelor de somn;
- vaccinarea, în cazul în care nu ați făcut-o încă.

A.G.

Știri pe scurt



Voluntarii subfilialei Ciortesti a Crucii Roșii au întreprins și în luna decembrie acțiuni de ajutorare a celor care au nevoie de o mângâiere, hrană sau o vorbă bună. Câteva pachete cu alimente au ajuns la o doamnă în vârstă din comună, solidaritatea celor implicați în succesul campaniei făcându-se din nou simțită, recunoștința beneficiarilor fiind cea mai de preț recompensă pentru cei care au contribuit la crearea unei bucurii pe chipul trist al bătrânei. De asemenea, voluntarii au mers acasă la mai multe persoane care, din varii motive, nu se pot deplasa în zilele de activitate sanitară a subfilialei Ciortesti a Crucii Roșii la punctele de desfășurare a acțiunii, și le-au măsurat tensiunea arterială.

Pastila de cultură

Revoluția din 1989, strigătul pentru libertate al poporului român

Luna decembrie ne amintește în fiecare an de evenimentele sângeroase din 1989, an în care românii și-au câștigat libertatea în stradă, luptându-se cu forțele de ordine după peste 40 de ani de comunism. În aceste zile i-am văzut pe mulți amintindu-și despre ziua în care părinții au strigat că li atacă teroriștii. S-au scurs 28 de ani, iar românii nu li s-a spus nici până acum adevărul unei anchete care încă mai are pagini de scris. Au murit aproape 1000 de oameni, iar alți 3000 au fost răniți. Dictatorul Ceaușescu și soția sa, Elena, fugeau cu elicopterul în după-amiază zilei de 22 decembrie, istoricii

povestind chiar despre o diversiviere a armatei care a făcut posibilă victoria poporului asupra regimului dictatorial pe care nu l-au mai suportat. Anchetatorii dau de înțeles că cei care au preluat ulterior puterea au încercat asasinarea cuplului prezidențial de trei ori. În prima zi de Crăciun, după un proces în regim de urgență în care li s-au imputat mai multe fapte, soții Ceaușescu erau împușcați, iar românii respirau primele ore de democrație.

Revoluția română a început pe 16 decembrie, la Timișoara, în momentul în care un grup de oameni, uniți de solidaritatea pentru pastorul Laszlo Tokes, strigă pentru prima



dată „Jos Ceaușescu!”. N-a contat faptul că unii dintre manifestanți au fost arestați sau că Nicolae Ceaușescu a ordonat să se tragă în civili, mulțimea era din ce în ce răzvrătită și pornită să-și dobândească libertatea. Timișoara devenea un teatru de război, cadavrele morților erau trimise la București pentru a fi arse, iar rudelor le era ascuns adevărul. Europa liberă a fost postul care a transmis semnale cu privire la ceea ce se întâmpla la Timișoara și celorlalți români. Manifestanților li se alăturau și mai mulți protestatari în fiecare nouă zi. Au ieșit în stradă mai mulți muncitori, treptat, autoritățile simțind că pierd controlul în poșida minciunilor cu care regimul li alimenta. Revenirea lui Ceaușescu în țară a generat și mai mult haos. Cei 100 lei în plus la salariu promiși mulțimii n-au contat, românii dorind să fie, în sfârșit, liberi.

„Trebuie să demascăm și să respingem cu hotărâre această acțiune și să o lichidăm. Nu se poate pune decât problema lichidării în cel mai scurt timp a acestor acțiuni conjugate împotriva integrității, independenței, a construcției socialiste, a bunăstării poporului.”, transmitea printr-o teleconferință dictatorul Ceaușescu.

Luptele de stradă între civili și militari au continuat. Ajunul Crăciunului din 1989 a fost cu vărsare de sânge. S-au dat civililor mitraliere, războiul era în plină desfășurare, armata nu mai știa de care parte să se situeze. Consiliul Frontului Salvării Naționale făcea anunțuri istorice în direct, la Televiziunea Română. Transmiterea imaginilor cu execuția soților Ceaușescu a atenuat conflictele și a instaurat liniștea treptat. România era liberă, democrația se instaura!

A.G.

Dacă ai un anunț sau vrei să ne spui ceva, completează formularul de mai jos și noi ți-l vom publica!

Nume și prenume: _____

Anunț: _____

Contact: _____

* Formularul se depune la sediul Primăriei (Registratură)

* Contact: 0232 320 800

Redactat și tipărit la comanda Primăriei Ciortesti în 1000 exemplare, conform prevederilor contractului.

Contact:primaria.ciortesti@yahoo.com